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Ortsgemeinde Obererbach 

 
 

 

Niederschrift über die Sitzung des Ortsgemeinderates 

Tag Mittwoch, 11. September 2019 

Ort Bürgerhaus Obererbach 

Beginn der Sitzung 19:00 Uhr 

Ende der Sitzung 21:15 Uhr 

anwesend 
1. Ortsbürgermeister Stefan Löhr als Vorsitzender 

2. Erster Beigeordneter Marcus Follmann 

3. Beigeordneter Jochen Heinemann 

4. Christiana Becker 

5. Alexander Kölschbach 

6. Elke Neschen 

7. Florian Max Neuenhaus 

8. Manuela Schmitz 

9. Claudia Schott 

10. Robin Schütz 

11. Albino Seco Magalhaes 

12. Wendy Sippel 

13. Niclas Woelki 

 

 

Schriftführerin 
Christiana Becker 

 

 
Zu dieser Sitzung wurde ordnungsgemäß eingeladen.  

Die gesetzliche Zahl der Ratsmitglieder beträgt: 13 

Der Ortsgemeinderat Obererbach ist beschlussfähig.  

 

Tagesordnung 
 

Nichtöffentliche Sitzung 

pp… 
 

Öffentliche Sitzung 

3. Informationen des Ortsbürgermeisters  
 

4. Terminabsprachen  
 

5. Verschiedenes  
 

6. Einwohnerfragestunde  
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Nichtöffentliche Sitzung 

pp… 
 

      
 

 

Öffentliche Sitzung 

TOP 3 Informationen des Ortsbürgermeisters 

 

Stand Bürgersteig Niedererbach / Obererbach 

Der Vorsitzende berichtet wegen Verhinderung  des Bauleiters Martin Heinemann über den aktuellen 

Stand. Der Baubeginn verzögert sich u.a. wegen Klärung der Entwässerung. Die Alternativen sind eine 

Spülbohrung unter der Bahnstrecke, die Einleitung in den Kanal oder die Einleitung über der Grundstück 

Walkenbach in die Hoppbach. Gemeinsam mit dem LBM wird geklärt, welche die kostengünstigste und 

technisch beste Lösung ist. 

 

Vandalismus 

Der Vorsitzende informiert darüber, dass der Deckel vom Stromkasten am Bürgerhaus sowie das 

Schloss der Verkleidung des Kühlaggregates abgerissen wurden. Ferner ist jemand gegen die Dachrinne 

am Bürgerhaus gefahren. 

 

Asben-Benzin für Geräte der Ortsgemeinde 

Aus Umwelt- und Gesundheitsgründen sollen die Zwei-Takt-Geräte zukünftig mit Asben Benzin betrie-

ben werden. Nach Prüfung der Mehrkosten und der technischen Möglichkeit wird hierüber entschieden. 

 

Baum- und Heckenrückschnitt an Straßen 

Diverse Hecken und Bäume entlang der Gemeindestraßen müssen geschnitten werden. Hierzu soll ein 

Angebot vom Bauhof und einer ortsansässigen Firma eingeholt werden. Nach Eingang der Angebote 

wird über die Auftragsvergabe entschieden. 

 

Nutzung Bürgerhaus der Hobby Carnevalisten Erbachtal 

Der HCE nutzt ab sofort mittwochs den Saal des Bürgerhauses für Tanztraining. 

 

Interesse des HCE an Nutzung Bolzplatz 

Der HCE hat Interesse bekundet, den Bolzplatz für die Aufstellung eines Containers als Unterstand für 

den Karnevalswagen und langfristig für ein Bauvorhaben zu nutzen. 

 

Literaturkreis 

Der Literaturkreis Obererbach feierte am 03.09.2019 1-jähriges Jubiläum. Der Ortsbürgermeister Stefan 

Löhr nahm an der Jubiläumsfeier teil. 

 

Pflege der Beete der Ortsgemeinde 

Es gibt bzw. gab Patenschaften für die Pflanzbeete in der Ortsgemeinde. Mit den Paten soll im Rahmen 

der Ortsbegehung gesprochen und ggfs. zusätzliche Paten gesucht werden.  

 

Homepage 

Um die Aktualität der Homepage www.obererbach.de aufrecht zu erhalten, bittet der Vorsitzende die 

Ratsmitglieder und Bürger um Unterstützung durch Weiterleitung von Berichten und Fotos. 

 

Bäume 

Im Ortsteil Obererbach sind auf einem Grundstück Bäume gefällt und abgelegt worden. Die Grund-

stückseigentümer bieten an, die Bäume z. B. als Sitzgelegenheit für Wanderer zu gestalten. Das Grund-

stück befindet sich am direkten Zuweg zum Westerwaldsteig. 

 

Schädlingsproblem 

http://www.obererbach.de/
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Im Bereich der Mülleimer und der Brücke am Weiher hat die Ortsgemeinde einen Schädlingsbekämpfer 

eingesetzt. Der Vorsitzende und eine Bürgerin appellieren, dort keine Essensreste liegen zu lassen.  
 

 

 

TOP 4 Terminabsprachen 

 
09.10.2019 17:00 Uhr Arbeitssitzung des Rechnungsprüfungsausschusses 

16.10.2019 19:00 Uhr Terminabsprache mit den Vereinen & der Dorfgruppen 

27.10.2019 10:30 Uhr Ortsbegehung ab Bürgerhaus 
 

 

 

TOP 5 Verschiedenes 

 

 Die Straßenlaterne Ecke Bachstraße/Hacksener Straße ist defekt. Der Stromversorger wurde infor-

miert. 

 In der Hilgenrother Straße muss ein Telegrafenmast gerichtet und neu gespannt werden. 

 Zukünftig soll ein Teil der Gemeindefläche an der Hilgenrother Strasse als Blumenstreifen angelegt 

werden. 

 Die Holzstütze des Vordaches am Bürgerhaus muss ausgetauscht werden. 
 

 

 

TOP 6 Einwohnerfragestunde 

 
Eine Bürgerin regte an, die Pflege des Kinderspielplatzes in eine Dorfgruppe zu integrieren bzw. eine 

neue Gruppe zu bilden. Der derzeitige Zustand und die unregelmäßige Pflege sind nicht zufriedenstel-

lend. 
 

 
 

 

 
 

 

 


